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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

Delibera di CONSIGLIO nr. *37* del 30/09/2013  (COPIA)

Oggetto Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e salvaguardia degli equilibri di bilancio 2013.

L'anno duemilatredici il giorno trenta  del mese di Settembre alle ore 17:00 in prosecuzione, nel Palazzo Comunale, previa
convocazione a norma di legge, si riunisce, in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione il
Consiglio Comunale cosi' composto:

1 SPINA FRANCESCO CARLO Presente
2 CAPRIOLI GIOVANNI Presente
3 BARRA RACHELE Presente
4 DI PIERRO VINCENZO Presente
5 PEDONE PIERPAOLO Presente
6 TODISCO ANTONIO Presente
7 DELL'ORCO SAMANTA Assente
8 CONSIGLIO PIETRO Presente
9 PREZIOSA GIORGIA MARIA Presente
10 MONOPOLI NATALE Presente
11 PASQUALE ANGELA Presente
12 DI LEO MARCO Presente
13 SIMONE GAETANO Presente

14 PARISI PASQUALE Presente
15 DE TOMA MARIANNA Presente
16 SANNICANDRO GIUSEPPE Assente
17 CASELLA GIOVANNI Presente
18 RUSSO CARMEN Assente
19 ROSSI ANTONIO Assente
20 STORELLI DOMENICO Presente
21 SPINA ANTONIA Assente
22 ANGARANO ANGELANTONIO Presente
23 BOCCIA FRANCESCO Assente
24 DI TULLIO LUIGI Presente
25 NAPOLETANO FRANCESCO Presente

Risultano presenti diciannove componenti.

Partecipa alla seduta il Segretario Generale LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO.
Constatata la legalita' dell'adunanza, il Presidente NAPOLETANO FRANCESCO sottopone all'esame del Consiglio
l'argomento in oggetto.

Collegio dei Revisori dei Conti
1 DEL ROSSO DOTT. DOMENICO Presente
2 DELL'OLIO DOTT. VINCENZO Presente
3 DI LUZIO DOTT. GIUSEPPE Presente

Tutti presenti.
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In avvio di seduta si registrano gli interventi del Consigliere Di Pierro ed Angarano. 

In particolare quest’ultimo lamenta l’esiguità del tempo avuto a disposizione per la 

consultazione dei documenti da discutere. 

Il presidente del Consiglio Comunale, pur comprendendo le ragioni del Consigliere 

Angarano, ribatte dicendo che sono stati rispettati i tempi come da regolamento. 

Ciò non toglie la doverosità di non richiamo agli uffici, affinché le proposte siano 

depositate con maggiore tempestività. 

 

Introduce l’argomento il Sindaco che precisa che il riequilibrio è obbligatorio per i 

comuni virtuosi che hanno tempestivamente approvato il Bilancio e nel far ciò 

ringrazia gli uffici per il buon lavoro svolto. 

 

Si dà atto dell'ingresso in aula dei Consigliere Spina Antonia e Dell’Orco, sicché i 

presenti sono 21. 

 

Il Dirigente della Ripartizione Finanziaria fornisce chiarimenti tecnici a tutti coloro 

che di seguito intervengono con i loro quesiti. La discussione sarà ampia ed 

articolata e ricca di interventi anche ripetuti da parte di diversi Consiglieri. In 

particolare citiamo: 

- il Consigliere Barra che fornisce chiarimenti sull’andamento dell’estate 

biscegliese, parlando di dati incoraggianti che mostrano una certa crescita e 

ripresa delle strutture alberghiere in particolare; 

- Il Consigliere Spina Antonia ammonisce i presenti circa le responsabilità che si 

assumono con il riconoscimento dei debiti fuori bilancio e richiama al riguardo un 

intervento più attento dei Revisori; 

- il Consigliere Angarano rimarca le parole del Consigliere Spina riguardo le 

responsabilità dei Consiglieri circa l’approvazione dei debiti ed aggiunge che non 

vede i segni di ripresa, sviluppo, innovazione e cambiamento tanto sbandierati, ma 

al contrario scorge campanelli d’allarme per una situazione contabile che può 

essere pregiudicata proprio dai debiti fuori bilancio. 

- il Consigliere Casella dichiara di assumersi la responsabilità per il riconoscimento 

dei debiti prodotti dall’Amministrazione di cui ha fatto parte, tuttavia annuncia voto 

contrario sul punto in esame. 

  

Annunciano voto contrario anche i Consiglieri Di Tullio, Storelli, Spina ed Angarano, 

mentre voto favorevole Di Pierro e d’astensione Napoletano. 

 

Si dà atto dell'allontanamento del Consigliere Spina Antonia, sicché i presenti sono 

20. 

 

A norma dell’articolo 37 del Regolamento per le adunanze del Consiglio Comunale, il 

presente verbale riporta la mera sintesi della discussione. La trascrizione integrale 

della registrazione della seduta è rimessa al resoconto di seduta, il cui stralcio 

riferibile al punto in esame sarà associato al presente provvedimento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l'art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000, il quale dispone che almeno una volta, entro il 

30 settembre di ogni anno, il Consiglio provveda ad effettuare la ricognizione sullo 

stato di attuazione dei programmi ed in tale sede adotti, contestualmente alla 

delibera, i provvedimenti e tutte le misure necessarie per ripristinare il pareggio, Delibera C nr. *37* del 30/09/2013 (COPIA) - Pag. 2/102



In avvio di seduta si registrano gli interventi del Consigliere Di Pierro ed Angarano. 

In particolare quest’ultimo lamenta l’esiguità del tempo avuto a disposizione per la 

consultazione dei documenti da discutere. 

Il presidente del Consiglio Comunale, pur comprendendo le ragioni del Consigliere 

Angarano, ribatte dicendo che sono stati rispettati i tempi come da regolamento. 

Ciò non toglie la doverosità di non richiamo agli uffici, affinché le proposte siano 

depositate con maggiore tempestività. 

 

Introduce l’argomento il Sindaco che precisa che il riequilibrio è obbligatorio per i 

comuni virtuosi che hanno tempestivamente approvato il Bilancio e nel far ciò 

ringrazia gli uffici per il buon lavoro svolto. 

 

Si dà atto dell'ingresso in aula dei Consigliere Spina Antonia e Dell’Orco, sicché i 

presenti sono 21. 

 

Il Dirigente della Ripartizione Finanziaria fornisce chiarimenti tecnici a tutti coloro 

che di seguito intervengono con i loro quesiti. La discussione sarà ampia ed 

articolata e ricca di interventi anche ripetuti da parte di diversi Consiglieri. In 

particolare citiamo: 

- il Consigliere Barra che fornisce chiarimenti sull’andamento dell’estate 

biscegliese, parlando di dati incoraggianti che mostrano una certa crescita e 

ripresa delle strutture alberghiere in particolare; 

- Il Consigliere Spina Antonia ammonisce i presenti circa le responsabilità che si 

assumono con il riconoscimento dei debiti fuori bilancio e richiama al riguardo un 

intervento più attento dei Revisori; 

- il Consigliere Angarano rimarca le parole del Consigliere Spina riguardo le 

responsabilità dei Consiglieri circa l’approvazione dei debiti ed aggiunge che non 

vede i segni di ripresa, sviluppo, innovazione e cambiamento tanto sbandierati, ma 

al contrario scorge campanelli d’allarme per una situazione contabile che può 

essere pregiudicata proprio dai debiti fuori bilancio. 

- il Consigliere Casella dichiara di assumersi la responsabilità per il riconoscimento 

dei debiti prodotti dall’Amministrazione di cui ha fatto parte, tuttavia annuncia voto 

contrario sul punto in esame. 

  

Annunciano voto contrario anche i Consiglieri Di Tullio, Storelli, Spina ed Angarano, 

mentre voto favorevole Di Pierro e d’astensione Napoletano. 

 

Si dà atto dell'allontanamento del Consigliere Spina Antonia, sicché i presenti sono 

20. 

 

A norma dell’articolo 37 del Regolamento per le adunanze del Consiglio Comunale, il 

presente verbale riporta la mera sintesi della discussione. La trascrizione integrale 

della registrazione della seduta è rimessa al resoconto di seduta, il cui stralcio 

riferibile al punto in esame sarà associato al presente provvedimento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l'art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000, il quale dispone che almeno una volta, entro il 

30 settembre di ogni anno, il Consiglio provveda ad effettuare la ricognizione sullo 

stato di attuazione dei programmi ed in tale sede adotti, contestualmente alla 

delibera, i provvedimenti e tutte le misure necessarie per ripristinare il pareggio, 

In avvio di seduta si registrano gli interventi del Consigliere Di Pierro ed Angarano. 

In particolare quest’ultimo lamenta l’esiguità del tempo avuto a disposizione per la 

consultazione dei documenti da discutere. 

Il presidente del Consiglio Comunale, pur comprendendo le ragioni del Consigliere 

Angarano, ribatte dicendo che sono stati rispettati i tempi come da regolamento. 

Ciò non toglie la doverosità di non richiamo agli uffici, affinché le proposte siano 

depositate con maggiore tempestività. 

 

Introduce l’argomento il Sindaco che precisa che il riequilibrio è obbligatorio per i 

comuni virtuosi che hanno tempestivamente approvato il Bilancio e nel far ciò 

ringrazia gli uffici per il buon lavoro svolto. 

 

Si dà atto dell'ingresso in aula dei Consigliere Spina Antonia e Dell’Orco, sicché i 

presenti sono 21. 

 

Il Dirigente della Ripartizione Finanziaria fornisce chiarimenti tecnici a tutti coloro 

che di seguito intervengono con i loro quesiti. La discussione sarà ampia ed 

articolata e ricca di interventi anche ripetuti da parte di diversi Consiglieri. In 

particolare citiamo: 

- il Consigliere Barra che fornisce chiarimenti sull’andamento dell’estate 

biscegliese, parlando di dati incoraggianti che mostrano una certa crescita e 

ripresa delle strutture alberghiere in particolare; 

- Il Consigliere Spina Antonia ammonisce i presenti circa le responsabilità che si 

assumono con il riconoscimento dei debiti fuori bilancio e richiama al riguardo un 

intervento più attento dei Revisori; 

- il Consigliere Angarano rimarca le parole del Consigliere Spina riguardo le 

responsabilità dei Consiglieri circa l’approvazione dei debiti ed aggiunge che non 

vede i segni di ripresa, sviluppo, innovazione e cambiamento tanto sbandierati, ma 

al contrario scorge campanelli d’allarme per una situazione contabile che può 
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dei debiti prodotti dall’Amministrazione di cui ha fatto parte, tuttavia annuncia voto 
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Annunciano voto contrario anche i Consiglieri Di Tullio, Storelli, Spina ed Angarano, 

mentre voto favorevole Di Pierro e d’astensione Napoletano. 

 

Si dà atto dell'allontanamento del Consigliere Spina Antonia, sicché i presenti sono 

20. 

 

A norma dell’articolo 37 del Regolamento per le adunanze del Consiglio Comunale, il 

presente verbale riporta la mera sintesi della discussione. La trascrizione integrale 

della registrazione della seduta è rimessa al resoconto di seduta, il cui stralcio 

riferibile al punto in esame sarà associato al presente provvedimento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l'art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000, il quale dispone che almeno una volta, entro il 

30 settembre di ogni anno, il Consiglio provveda ad effettuare la ricognizione sullo 

stato di attuazione dei programmi ed in tale sede adotti, contestualmente alla 

delibera, i provvedimenti e tutte le misure necessarie per ripristinare il pareggio, 

qualora i dati della gestione finanziaria in corso facciano prevedere che la stessa 

possa concludersi con un disavanzo di amministrazione o di gestione per squilibrio 

della gestione di competenza o di quella residui; 

 

Ritenuto che per dare corretta applicazione a quanto disposto dall'art. 193 del 

D.Lgs. n. 267/2000 è necessario adottare un atto deliberativo per la verifica sullo 

stato di attuazione dei programmi relativamente all'esercizio in corso e sugli 

equilibri della gestione finanziaria; 

 

Preso atto che con nota prot. n. 30192 del 09/08/2013 è stato richiesto ai Signori 

dirigenti di Ripartizione apposita relazione sullo stato di attuazione dei programmi e 

salvaguardia degli equilibri di bilancio 2013, ex art. 193, comma 2°, D.Lgs. n. 

267/2000 per il 2013; 

 

Verificato che dalle parziali relazioni trasmesse, allegate alla presente proposta, è 

stato dato atto nella ricognizione dei programmi lo stato di attuazione dei 

programmi relativi al prima parte dell’esercizio 2013 (nota prot. 1229/RVIG del 

20/08/2013 del Comando Polizia Municipale e nota prot. 2760/RT del 23/08/2013 della 

Ripartizione Tecnica) nonché le ulteriori relazione pervenute per posta elettronica; 

   

Vista la relazione "Ricognizione sullo stato di realizzazione dell'attività 

programmata e verifica degli equilibri" allegata alla presente deliberazione, che ne 

costituisce parte integrante e sostanziale, realizzata da parte dei servizi finanziari 

dell'ente, di concerto con tutti i responsabili di servizio per la parte relativa allo 

stato di attuazione dei programmi; 

 

Visto che, relativamente alla verifica degli equilibri di bilancio, a seguito di 

un'analisi effettuata sulla situazione finanziaria dalla Ripartizione Economico - 

Finanziaria dell'ente, si può ritenere, con sufficiente attendibilità sulla base dei dati 

disponibili, che non risultano situazioni tali da far prevedere l'alterazione degli 

equilibri di bilancio e, di conseguenza, richiedere l'adozione di provvedimenti di 

riequilibrio della gestione di competenza e/o di quella dei residui; 

 

Dato atto che: 

- per quanto riguarda la gestione di competenza, partendo dalle previsioni attuali e 

proiettando gli accertamenti e gli impegni al 31/12/2013, si può prevedere una 

situazione di equilibrio meglio esplicitata nella relazione allegata e richiamata in 

precedenza, anche per effetto della successiva variazione alle dotazioni di bilancio 

per il 2013-2014-2015;  

- per quanto riguarda la gestione residui, si è riscontrato lo stato di attendibilità dei 

residui attivi e passivi e, alla luce di questa verifica, si può supporre che eventuali 

maggiori o minori residui attivi e minori residui passivi presunti di fine esercizio 

siano tali da non determinare, di concerto con la gestione di competenza, effetti 

negativi sul risultato complessivo della gestione; 

 

Ritenuto che alla luce di dette verifiche sarà conseguito, con un sufficiente grado di 

certezza, un pareggio tra entrate e spese e che, pertanto, il risultato di 

amministrazione potrà essere preventivato almeno in pareggio e, comunque, non in 

disavanzo; 
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Vista la relazione "Ricognizione sullo stato di realizzazione dell'attività 

programmata e verifica degli equilibri" allegata alla presente deliberazione, che ne 

costituisce parte integrante e sostanziale, realizzata da parte dei servizi finanziari 

dell'ente, di concerto con tutti i responsabili di servizio per la parte relativa allo 
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Visto che, relativamente alla verifica degli equilibri di bilancio, a seguito di 

un'analisi effettuata sulla situazione finanziaria dalla Ripartizione Economico - 

Finanziaria dell'ente, si può ritenere, con sufficiente attendibilità sulla base dei dati 

disponibili, che non risultano situazioni tali da far prevedere l'alterazione degli 

equilibri di bilancio e, di conseguenza, richiedere l'adozione di provvedimenti di 

riequilibrio della gestione di competenza e/o di quella dei residui; 

 

Dato atto che: 

- per quanto riguarda la gestione di competenza, partendo dalle previsioni attuali e 

proiettando gli accertamenti e gli impegni al 31/12/2013, si può prevedere una 

situazione di equilibrio meglio esplicitata nella relazione allegata e richiamata in 

precedenza, anche per effetto della successiva variazione alle dotazioni di bilancio 

per il 2013-2014-2015;  

- per quanto riguarda la gestione residui, si è riscontrato lo stato di attendibilità dei 

residui attivi e passivi e, alla luce di questa verifica, si può supporre che eventuali 

maggiori o minori residui attivi e minori residui passivi presunti di fine esercizio 

siano tali da non determinare, di concerto con la gestione di competenza, effetti 

negativi sul risultato complessivo della gestione; 

 

Ritenuto che alla luce di dette verifiche sarà conseguito, con un sufficiente grado di 

certezza, un pareggio tra entrate e spese e che, pertanto, il risultato di 

amministrazione potrà essere preventivato almeno in pareggio e, comunque, non in 

disavanzo; 

 

Rilevato che, da quanto precede, la Giunta esprima la volontà di mantenere nel 

periodo conclusivo dell'esercizio una gestione diretta a monitorare costantemente il 

gettito delle entrate per calibrare su di esse gli impegni di spesa, in modo da 

contemperare l'esigenza di completare i programmi previsti nella Relazione 

Previsionale e Programmatica senza però determinare squilibri di carattere 

finanziario sulla gestione; 

 

Preso atto, sulla scorta delle comunicazioni dei responsabili di servizio e delle 

operazioni di riequilibrio operata dagli uffici finanziari, la gestione ordinaria di 

competenza è in equilibrio, con rideterminazione delle maggiori e minori spese e 

delle maggiori e minori entrate; 

 

Verificato che, per la gestione straordinaria, risultano emerse situazioni debitorie 

straordinarie come da allegato elenco pari ad € 3.228.514,19 ex art. 194 del D.Lgs. 

n. 267/2000, di cui € 824.519,32 risultano già finanziati con risorse di bilancio 2013, 

€ 418.496,59 da finanziare con risorse di bilancio 2013, € 1.164.524,20 da finanziare 

con risorse di bilancio 2014, € 820.974,08 da finanziare con risorse di bilancio 2015; 

 

Dato atto che, con appositi provvedimenti adottati contestualmente alla presente, 

si provvederà al riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi 

dell'articolo 194 del D.Lgs. n. 267/2000 fornendo tutte le indicazioni richieste dal 

richiamato articolo, ma precisando, comunque, che la presente deliberazione tiene 

conto di essi ai fini della verifica degli equilibri; 

 

Preso atto che 

- il Dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria ha attestato l’inesistenza di 

debiti fuori bilancio alla data del presente provvedimento;  

- il Dirigente della Ripartizione Servizi alla Città non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Sicurezza AA.PP. Ambiente, Igiene e Sanità non ha 

trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Tecnica non ha trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Socio Cultura Turismo e D.M. non ha trasmesso 

alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Amministrativa non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Vista la relazione del dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria che si 

compone di una parte relativa alla verifica degli equilibri di bilancio e di una 

seconda costruita sulla base delle indicazioni fornite dai rispettivi responsabili, 

riportante lo stato di attuazione dei programmi approvati dal Consiglio nella 

Relazione Previsionale e Programmatica; 

 

Visto il vigente regolamento di contabilità; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000 come da allegato 

prospetto, il Dirigente della Ripartizione Finanziaria ha espresso parere favorevole 

per la regolarità tecnica e contabile; 
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qualora i dati della gestione finanziaria in corso facciano prevedere che la stessa 

possa concludersi con un disavanzo di amministrazione o di gestione per squilibrio 

della gestione di competenza o di quella residui; 

 

Ritenuto che per dare corretta applicazione a quanto disposto dall'art. 193 del 

D.Lgs. n. 267/2000 è necessario adottare un atto deliberativo per la verifica sullo 

stato di attuazione dei programmi relativamente all'esercizio in corso e sugli 

equilibri della gestione finanziaria; 

 

Preso atto che con nota prot. n. 30192 del 09/08/2013 è stato richiesto ai Signori 

dirigenti di Ripartizione apposita relazione sullo stato di attuazione dei programmi e 

salvaguardia degli equilibri di bilancio 2013, ex art. 193, comma 2°, D.Lgs. n. 

267/2000 per il 2013; 

 

Verificato che dalle parziali relazioni trasmesse, allegate alla presente proposta, è 

stato dato atto nella ricognizione dei programmi lo stato di attuazione dei 

programmi relativi al prima parte dell’esercizio 2013 (nota prot. 1229/RVIG del 

20/08/2013 del Comando Polizia Municipale e nota prot. 2760/RT del 23/08/2013 della 

Ripartizione Tecnica) nonché le ulteriori relazione pervenute per posta elettronica; 

   

Vista la relazione "Ricognizione sullo stato di realizzazione dell'attività 

programmata e verifica degli equilibri" allegata alla presente deliberazione, che ne 

costituisce parte integrante e sostanziale, realizzata da parte dei servizi finanziari 

dell'ente, di concerto con tutti i responsabili di servizio per la parte relativa allo 

stato di attuazione dei programmi; 

 

Visto che, relativamente alla verifica degli equilibri di bilancio, a seguito di 

un'analisi effettuata sulla situazione finanziaria dalla Ripartizione Economico - 

Finanziaria dell'ente, si può ritenere, con sufficiente attendibilità sulla base dei dati 

disponibili, che non risultano situazioni tali da far prevedere l'alterazione degli 

equilibri di bilancio e, di conseguenza, richiedere l'adozione di provvedimenti di 

riequilibrio della gestione di competenza e/o di quella dei residui; 

 

Dato atto che: 

- per quanto riguarda la gestione di competenza, partendo dalle previsioni attuali e 

proiettando gli accertamenti e gli impegni al 31/12/2013, si può prevedere una 

situazione di equilibrio meglio esplicitata nella relazione allegata e richiamata in 

precedenza, anche per effetto della successiva variazione alle dotazioni di bilancio 

per il 2013-2014-2015;  

- per quanto riguarda la gestione residui, si è riscontrato lo stato di attendibilità dei 

residui attivi e passivi e, alla luce di questa verifica, si può supporre che eventuali 

maggiori o minori residui attivi e minori residui passivi presunti di fine esercizio 

siano tali da non determinare, di concerto con la gestione di competenza, effetti 

negativi sul risultato complessivo della gestione; 

 

Ritenuto che alla luce di dette verifiche sarà conseguito, con un sufficiente grado di 

certezza, un pareggio tra entrate e spese e che, pertanto, il risultato di 

amministrazione potrà essere preventivato almeno in pareggio e, comunque, non in 

disavanzo; 

 

Rilevato che, da quanto precede, la Giunta esprima la volontà di mantenere nel 

periodo conclusivo dell'esercizio una gestione diretta a monitorare costantemente il 

gettito delle entrate per calibrare su di esse gli impegni di spesa, in modo da 

contemperare l'esigenza di completare i programmi previsti nella Relazione 

Previsionale e Programmatica senza però determinare squilibri di carattere 

finanziario sulla gestione; 

 

Preso atto, sulla scorta delle comunicazioni dei responsabili di servizio e delle 

operazioni di riequilibrio operata dagli uffici finanziari, la gestione ordinaria di 

competenza è in equilibrio, con rideterminazione delle maggiori e minori spese e 

delle maggiori e minori entrate; 

 

Verificato che, per la gestione straordinaria, risultano emerse situazioni debitorie 

straordinarie come da allegato elenco pari ad € 3.228.514,19 ex art. 194 del D.Lgs. 

n. 267/2000, di cui € 824.519,32 risultano già finanziati con risorse di bilancio 2013, 

€ 418.496,59 da finanziare con risorse di bilancio 2013, € 1.164.524,20 da finanziare 

con risorse di bilancio 2014, € 820.974,08 da finanziare con risorse di bilancio 2015; 

 

Dato atto che, con appositi provvedimenti adottati contestualmente alla presente, 

si provvederà al riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi 

dell'articolo 194 del D.Lgs. n. 267/2000 fornendo tutte le indicazioni richieste dal 

richiamato articolo, ma precisando, comunque, che la presente deliberazione tiene 

conto di essi ai fini della verifica degli equilibri; 

 

Preso atto che 

- il Dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria ha attestato l’inesistenza di 

debiti fuori bilancio alla data del presente provvedimento;  

- il Dirigente della Ripartizione Servizi alla Città non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Sicurezza AA.PP. Ambiente, Igiene e Sanità non ha 

trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Tecnica non ha trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Socio Cultura Turismo e D.M. non ha trasmesso 

alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Amministrativa non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Vista la relazione del dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria che si 

compone di una parte relativa alla verifica degli equilibri di bilancio e di una 

seconda costruita sulla base delle indicazioni fornite dai rispettivi responsabili, 

riportante lo stato di attuazione dei programmi approvati dal Consiglio nella 

Relazione Previsionale e Programmatica; 

 

Visto il vigente regolamento di contabilità; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000 come da allegato 

prospetto, il Dirigente della Ripartizione Finanziaria ha espresso parere favorevole 

per la regolarità tecnica e contabile; 

 

Rilevato che, da quanto precede, la Giunta esprima la volontà di mantenere nel 

periodo conclusivo dell'esercizio una gestione diretta a monitorare costantemente il 

gettito delle entrate per calibrare su di esse gli impegni di spesa, in modo da 

contemperare l'esigenza di completare i programmi previsti nella Relazione 

Previsionale e Programmatica senza però determinare squilibri di carattere 

finanziario sulla gestione; 

 

Preso atto, sulla scorta delle comunicazioni dei responsabili di servizio e delle 

operazioni di riequilibrio operata dagli uffici finanziari, la gestione ordinaria di 

competenza è in equilibrio, con rideterminazione delle maggiori e minori spese e 

delle maggiori e minori entrate; 

 

Verificato che, per la gestione straordinaria, risultano emerse situazioni debitorie 

straordinarie come da allegato elenco pari ad € 3.228.514,19 ex art. 194 del D.Lgs. 

n. 267/2000, di cui € 824.519,32 risultano già finanziati con risorse di bilancio 2013, 

€ 418.496,59 da finanziare con risorse di bilancio 2013, € 1.164.524,20 da finanziare 

con risorse di bilancio 2014, € 820.974,08 da finanziare con risorse di bilancio 2015; 

 

Dato atto che, con appositi provvedimenti adottati contestualmente alla presente, 

si provvederà al riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi 

dell'articolo 194 del D.Lgs. n. 267/2000 fornendo tutte le indicazioni richieste dal 

richiamato articolo, ma precisando, comunque, che la presente deliberazione tiene 

conto di essi ai fini della verifica degli equilibri; 

 

Preso atto che 

- il Dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria ha attestato l’inesistenza di 

debiti fuori bilancio alla data del presente provvedimento;  

- il Dirigente della Ripartizione Servizi alla Città non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Sicurezza AA.PP. Ambiente, Igiene e Sanità non ha 

trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Tecnica non ha trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Socio Cultura Turismo e D.M. non ha trasmesso 

alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Amministrativa non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Vista la relazione del dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria che si 

compone di una parte relativa alla verifica degli equilibri di bilancio e di una 

seconda costruita sulla base delle indicazioni fornite dai rispettivi responsabili, 

riportante lo stato di attuazione dei programmi approvati dal Consiglio nella 

Relazione Previsionale e Programmatica; 

 

Visto il vigente regolamento di contabilità; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000 come da allegato 

prospetto, il Dirigente della Ripartizione Finanziaria ha espresso parere favorevole 

per la regolarità tecnica e contabile; 

 

Dato atto che il Segretario Generale ha vistato la proposta del presente 

provvedimento in ossequio all’art. 97 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Dato atto che alla presente proposta è allegato il parere espresso dal Collegio dei 

Revisori dei Conti n. 23 del 24/09/2013 in merito alla riconoscibilità dei debiti fuori 

bilancio considerati nella manovra di riequilibrio ed oggetto di successivi e separati 

provvedimenti di riconoscimento. 

 

Dato atto che il provvedimento è stato sottoposto all'esame della VI^ Commissione 

Consiliare Permanente in data 27.09.2013; 

 

Con n.15 voti favorevoli, n.4 contrari (Di Tullio, Casella, Storelli e Angarano) e n.1 

astenuto (Napoletano), espressi per alzata di mano dei 20 Consiglieri presenti e 

votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di ottemperare agli adempimenti prescritti dall'art. 193 del D. Lgs. n. 267/2000 

mediante l'approvazione del presente provvedimento, facendo proprie le risultanze 

dell'indagine condotta sullo stato di realizzazione degli equilibri di bilancio e sulla 

ricognizione in merito all'attuazione dei programmi contenuti nella relazione 

predisposta dalla Ripartizione Economico-Finanziaria dell'Ente ed allegata alla 

presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 

2. di prendere atto che, secondo le valutazioni e le stime esposte nella predetta 

relazione, da detta analisi condotta sia sulla gestione di competenza che su quella 

dei residui non si prevede un disavanzo di amministrazione o di gestione, mentre 

sulla gestione straordinaria per effetto di emersione di debiti fuori bilancio l'ente è 

obbligato ad attivare l’operazione di riequilibrio della gestione; 

 

3. di formulare i seguenti indirizzi: mantenere nella ulteriore fase conclusiva della 

gestione l'attuale situazione, attivando il gettito delle entrate e contenendo gli 

impegni di spesa, tenendo conto della esigenza di: 

- raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità, per la parte corrente del bilancio in 

termini di accertamento e impegno; per la parte in c/capitale, in termini di 

riscossione e pagamento; 

- raggiungere gli obiettivi di contenimento della spesa di personale rispetto 

all’esercizio 2013 ed in linea con il tetto di spesa; 

- non determinare squilibri di carattere finanziario; 

- completare i programmi previsti nei limiti di cui al punto 1 e 2. 

 

_________________________ 

 

Il presente verbale, all’atto della pubblicazione, è rimesso in copia al Sindaco ed ai 

capigruppo consiliari. In mancanza di richieste di rettifica o correzioni entro 30 

giorni da tale comunicazione, si intenderà approvato ai sensi dell’art. 38, comma 4,  

del regolamento delle adunanze. 

 

Dato atto che il Segretario Generale ha vistato la proposta del presente 

provvedimento in ossequio all’art. 97 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Dato atto che alla presente proposta è allegato il parere espresso dal Collegio dei 

Revisori dei Conti n. 23 del 24/09/2013 in merito alla riconoscibilità dei debiti fuori 

bilancio considerati nella manovra di riequilibrio ed oggetto di successivi e separati 

provvedimenti di riconoscimento. 

 

Dato atto che il provvedimento è stato sottoposto all'esame della VI^ Commissione 

Consiliare Permanente in data 27.09.2013; 

 

Con n.15 voti favorevoli, n.4 contrari (Di Tullio, Casella, Storelli e Angarano) e n.1 

astenuto (Napoletano), espressi per alzata di mano dei 20 Consiglieri presenti e 

votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di ottemperare agli adempimenti prescritti dall'art. 193 del D. Lgs. n. 267/2000 

mediante l'approvazione del presente provvedimento, facendo proprie le risultanze 

dell'indagine condotta sullo stato di realizzazione degli equilibri di bilancio e sulla 

ricognizione in merito all'attuazione dei programmi contenuti nella relazione 

predisposta dalla Ripartizione Economico-Finanziaria dell'Ente ed allegata alla 

presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 

2. di prendere atto che, secondo le valutazioni e le stime esposte nella predetta 

relazione, da detta analisi condotta sia sulla gestione di competenza che su quella 

dei residui non si prevede un disavanzo di amministrazione o di gestione, mentre 

sulla gestione straordinaria per effetto di emersione di debiti fuori bilancio l'ente è 

obbligato ad attivare l’operazione di riequilibrio della gestione; 

 

3. di formulare i seguenti indirizzi: mantenere nella ulteriore fase conclusiva della 

gestione l'attuale situazione, attivando il gettito delle entrate e contenendo gli 

impegni di spesa, tenendo conto della esigenza di: 

- raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità, per la parte corrente del bilancio in 

termini di accertamento e impegno; per la parte in c/capitale, in termini di 

riscossione e pagamento; 

- raggiungere gli obiettivi di contenimento della spesa di personale rispetto 

all’esercizio 2013 ed in linea con il tetto di spesa; 

- non determinare squilibri di carattere finanziario; 

- completare i programmi previsti nei limiti di cui al punto 1 e 2. 

 

_________________________ 

 

Il presente verbale, all’atto della pubblicazione, è rimesso in copia al Sindaco ed ai 

capigruppo consiliari. In mancanza di richieste di rettifica o correzioni entro 30 

giorni da tale comunicazione, si intenderà approvato ai sensi dell’art. 38, comma 4,  

del regolamento delle adunanze. 

 

Delibera C nr. *37* del 30/09/2013 (COPIA) - Pag. 5/102



Rilevato che, da quanto precede, la Giunta esprima la volontà di mantenere nel 

periodo conclusivo dell'esercizio una gestione diretta a monitorare costantemente il 

gettito delle entrate per calibrare su di esse gli impegni di spesa, in modo da 

contemperare l'esigenza di completare i programmi previsti nella Relazione 

Previsionale e Programmatica senza però determinare squilibri di carattere 

finanziario sulla gestione; 

 

Preso atto, sulla scorta delle comunicazioni dei responsabili di servizio e delle 

operazioni di riequilibrio operata dagli uffici finanziari, la gestione ordinaria di 

competenza è in equilibrio, con rideterminazione delle maggiori e minori spese e 

delle maggiori e minori entrate; 

 

Verificato che, per la gestione straordinaria, risultano emerse situazioni debitorie 

straordinarie come da allegato elenco pari ad € 3.228.514,19 ex art. 194 del D.Lgs. 

n. 267/2000, di cui € 824.519,32 risultano già finanziati con risorse di bilancio 2013, 

€ 418.496,59 da finanziare con risorse di bilancio 2013, € 1.164.524,20 da finanziare 

con risorse di bilancio 2014, € 820.974,08 da finanziare con risorse di bilancio 2015; 

 

Dato atto che, con appositi provvedimenti adottati contestualmente alla presente, 

si provvederà al riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ai sensi 

dell'articolo 194 del D.Lgs. n. 267/2000 fornendo tutte le indicazioni richieste dal 

richiamato articolo, ma precisando, comunque, che la presente deliberazione tiene 

conto di essi ai fini della verifica degli equilibri; 

 

Preso atto che 

- il Dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria ha attestato l’inesistenza di 

debiti fuori bilancio alla data del presente provvedimento;  

- il Dirigente della Ripartizione Servizi alla Città non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Sicurezza AA.PP. Ambiente, Igiene e Sanità non ha 

trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Tecnica non ha trasmesso alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Socio Cultura Turismo e D.M. non ha trasmesso 

alcuna attestazione; 

- il Dirigente della Ripartizione Amministrativa non ha trasmesso alcuna 

attestazione; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Vista la relazione del dirigente della Ripartizione Economico-Finanziaria che si 

compone di una parte relativa alla verifica degli equilibri di bilancio e di una 

seconda costruita sulla base delle indicazioni fornite dai rispettivi responsabili, 

riportante lo stato di attuazione dei programmi approvati dal Consiglio nella 

Relazione Previsionale e Programmatica; 

 

Visto il vigente regolamento di contabilità; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000 come da allegato 

prospetto, il Dirigente della Ripartizione Finanziaria ha espresso parere favorevole 

per la regolarità tecnica e contabile; 

 

Dato atto che il Segretario Generale ha vistato la proposta del presente 

provvedimento in ossequio all’art. 97 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Dato atto che alla presente proposta è allegato il parere espresso dal Collegio dei 

Revisori dei Conti n. 23 del 24/09/2013 in merito alla riconoscibilità dei debiti fuori 

bilancio considerati nella manovra di riequilibrio ed oggetto di successivi e separati 

provvedimenti di riconoscimento. 

 

Dato atto che il provvedimento è stato sottoposto all'esame della VI^ Commissione 

Consiliare Permanente in data 27.09.2013; 

 

Con n.15 voti favorevoli, n.4 contrari (Di Tullio, Casella, Storelli e Angarano) e n.1 

astenuto (Napoletano), espressi per alzata di mano dei 20 Consiglieri presenti e 

votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di ottemperare agli adempimenti prescritti dall'art. 193 del D. Lgs. n. 267/2000 

mediante l'approvazione del presente provvedimento, facendo proprie le risultanze 

dell'indagine condotta sullo stato di realizzazione degli equilibri di bilancio e sulla 

ricognizione in merito all'attuazione dei programmi contenuti nella relazione 

predisposta dalla Ripartizione Economico-Finanziaria dell'Ente ed allegata alla 

presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 

2. di prendere atto che, secondo le valutazioni e le stime esposte nella predetta 

relazione, da detta analisi condotta sia sulla gestione di competenza che su quella 

dei residui non si prevede un disavanzo di amministrazione o di gestione, mentre 

sulla gestione straordinaria per effetto di emersione di debiti fuori bilancio l'ente è 

obbligato ad attivare l’operazione di riequilibrio della gestione; 

 

3. di formulare i seguenti indirizzi: mantenere nella ulteriore fase conclusiva della 

gestione l'attuale situazione, attivando il gettito delle entrate e contenendo gli 

impegni di spesa, tenendo conto della esigenza di: 

- raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità, per la parte corrente del bilancio in 

termini di accertamento e impegno; per la parte in c/capitale, in termini di 

riscossione e pagamento; 

- raggiungere gli obiettivi di contenimento della spesa di personale rispetto 

all’esercizio 2013 ed in linea con il tetto di spesa; 

- non determinare squilibri di carattere finanziario; 

- completare i programmi previsti nei limiti di cui al punto 1 e 2. 

 

_________________________ 

 

Il presente verbale, all’atto della pubblicazione, è rimesso in copia al Sindaco ed ai 

capigruppo consiliari. In mancanza di richieste di rettifica o correzioni entro 30 

giorni da tale comunicazione, si intenderà approvato ai sensi dell’art. 38, comma 4,  

del regolamento delle adunanze. 

 

Dato atto che il Segretario Generale ha vistato la proposta del presente 

provvedimento in ossequio all’art. 97 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Dato atto che alla presente proposta è allegato il parere espresso dal Collegio dei 

Revisori dei Conti n. 23 del 24/09/2013 in merito alla riconoscibilità dei debiti fuori 

bilancio considerati nella manovra di riequilibrio ed oggetto di successivi e separati 

provvedimenti di riconoscimento. 

 

Dato atto che il provvedimento è stato sottoposto all'esame della VI^ Commissione 

Consiliare Permanente in data 27.09.2013; 

 

Con n.15 voti favorevoli, n.4 contrari (Di Tullio, Casella, Storelli e Angarano) e n.1 

astenuto (Napoletano), espressi per alzata di mano dei 20 Consiglieri presenti e 

votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di ottemperare agli adempimenti prescritti dall'art. 193 del D. Lgs. n. 267/2000 

mediante l'approvazione del presente provvedimento, facendo proprie le risultanze 

dell'indagine condotta sullo stato di realizzazione degli equilibri di bilancio e sulla 

ricognizione in merito all'attuazione dei programmi contenuti nella relazione 

predisposta dalla Ripartizione Economico-Finanziaria dell'Ente ed allegata alla 

presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 

2. di prendere atto che, secondo le valutazioni e le stime esposte nella predetta 

relazione, da detta analisi condotta sia sulla gestione di competenza che su quella 

dei residui non si prevede un disavanzo di amministrazione o di gestione, mentre 

sulla gestione straordinaria per effetto di emersione di debiti fuori bilancio l'ente è 

obbligato ad attivare l’operazione di riequilibrio della gestione; 

 

3. di formulare i seguenti indirizzi: mantenere nella ulteriore fase conclusiva della 

gestione l'attuale situazione, attivando il gettito delle entrate e contenendo gli 

impegni di spesa, tenendo conto della esigenza di: 

- raggiungere gli obiettivi del patto di stabilità, per la parte corrente del bilancio in 

termini di accertamento e impegno; per la parte in c/capitale, in termini di 

riscossione e pagamento; 

- raggiungere gli obiettivi di contenimento della spesa di personale rispetto 

all’esercizio 2013 ed in linea con il tetto di spesa; 

- non determinare squilibri di carattere finanziario; 

- completare i programmi previsti nei limiti di cui al punto 1 e 2. 

 

_________________________ 

 

Il presente verbale, all’atto della pubblicazione, è rimesso in copia al Sindaco ed ai 

capigruppo consiliari. In mancanza di richieste di rettifica o correzioni entro 30 

giorni da tale comunicazione, si intenderà approvato ai sensi dell’art. 38, comma 4,  

del regolamento delle adunanze. 
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Del che si e' redatto il presente verbale che viene letto, confermato e sottoscritto come segue:

Presidente inizio seduta f.to NAPOLETANO FRANCESCO

Segretario Generale f.to LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO

CERTIFICATO di PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto  Segretario Generale LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO attesta che la presente
delibera e' stata inserita nella sezione Albo Pretorio informatico del sito istituzionale
'www.comune.bisceglie.bt.it' il giorno 11/10/2013 e vi e' rimasta/rimarra' per quindici giorni
consecutivi.

Li', Segretario Generale
F.to LAZZARO DOTT. FRANCESCO ANGELO

Nr. Registro pubblic. Albo Pretorio: 

CERTIFICATO
DI

ESECUTIVITA'
________________

La presente deliberazione decorsi 10 gg.
dall'inizio della pubblicazione all'Albo
Pretorio informatico diviene esecutiva il
22/10/2013.

Li', 22/10/2013

Segretario Generale f.f.
F.to CAMERO DOTT. POMPEO

Copia conforme all'originale

Li',
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